



NUESTROS COLABORADORES

GIL ROBLES DEBE GOBERNAR

España entera quiere que gobierne Gil Robles. Y si España lo quiere, el Poder debe de venir inmediatamente a sus manos. Es menester que lo digamos ya a pleno pulmón y cara a cara. *Todo el Poder para Gil Robles.*

Basta ya de componendas y de inútiles gobiernos puentes. Quizá fué necesaria esta prueba para que se convencieran los miopes, los ilusos y los pusilánimes, que tenían puesta su fe en otras figuras de la política. Pero la prueba está ya resultando demasiado larga. Y España se cansa. Y de todos los puntos cardinales, de Oviedo y de Granada, y de Navarra y de Salamanca y de Gerona está saliendo estos días un grito unánime, viril y potente preguntando, mejor diría exigiendo con tono imperativo, cuándo viene Gil Robles.

Es inútil que forcejeen los intereses de partido. Inútiles también las intrigas y las camarillas y la política de alcoba, de covachuela o de pasillo. Todo eso, como polvo vano, lo barrerá de un soplo la voluntad nacional que se levantará arrolladora, que se está levantando ya en favor de Gil Robles. Es la voz de España que resuena ya por todas partes: en la prensa diaria y en el mitin, en la tertulia del café y en la conversación callejera. Es la opinión pública que lo pide valiéndose de todos los portavoces de que puede disponer. Es la consigna llena de esperanza que corre de boca en boca, de aldea en aldea, de ciudad en ciudad y de provincia en provincia, que lo invade todo y la repiten todas las lenguas y halla eco favorable en todos los oídos.

¿Qué sirve que aleteen en torno al Palacio Nacional la media docena mal contada de buhos agoreros de la política de izquierdas? ¿Qué sirve que murmuren la insignificante minoría de espíritus egoístas que pretenden salvar su bolsillo, aunque se hunda España? Lo quieren millones y millones de campesinos que ven arruinada su agricultura, y millones de comerciantes e industriales que no pueden aguantar más este equilibrio inestable y este continua zozobra, y el empleado y el artesano y la clase obrera honrada que pide trabajo y pan, sin que nadie le atienda.

No debe, por lo tanto, pasar una semana más, ni un día más sin que se entregue el Poder a quien le corresponde por derecho propio por haberle sabido merecer. El no lo ambicionó, ni tuvo prisa desmedida en llegar a él; bien lo ha demostrado. Ahora es España entera la que mirando en Gil Robles al único que la puede salvar, le llama con urgencia para que de una vez se ponga al frente de sus inmortales destinos.

Están hoy vivos y sangrantes en la realidad española gravísimos problemas que necesitan solución rápida e inmediata. La revalorización de la propiedad rústica y de los productos del campo; la rehabilitación de nuestra economía quebrantada y próxima a la bancarrota; el paro obrero, que supone el hambre y la miseria de cerca de seiscientos mil familias españolas; el orden y la tranquilidad pública diariamente amenazada en vidas y haciendas; la reorganización de nuestros cuadros de defensa nacional ante la contingencia de una conflagración internacional, que nos cogería totalmente desprevenidos. Está por liquidar una revolución sangrienta, sin que se haya hecho justicia con los verdaderos culpables; nuestros mercados, paralizados; la balanza comercial, en desequilibrio; la enseñanza y la moral corrompida y deformada, y hasta el mismo patriotismo y espíritu español enervado o muerto. Todo esto no puede, no debe seguir así ni un momento más. Existe el deseo en las masas. Existe el caudillo. Los demás, si no se sienten con arrestos para acometer esta obra, si temen, si vacilan, si titubean, que dejen el terreno libre al jefe nato de las derechas españolas. En pos de él, aureoladas sus frentes por la llama del ideal y enchido el corazón de entusiasmo, marcha una pléyade inmensa de patriotas, cuyo grito diario le invita y le acucia a que empuñe las riendas del poder. Tiene a su lado la organización política más numerosa, más disciplinada, más potente de España. Tiene un programa de gobierno claro y concreto, una y cien veces refrendado por la opinión popular con sus vítores y aclamaciones. Tiene medios sobrados de llevarlo a la práctica y está dispuesto a ello con decisión y con denuedo. Las altas instituciones del Estado deben, pues, meditar seriamente si es posible un momento más desoír el clamor del pueblo, o si no ha llegado más bien la hora de dar paso franco a la voluntad de España. Gil Robles debe gobernar.

T. Muñoz Estévez.

Más comentarios sobre el paro

En una entrevista periodística recientemente celebrada, el señor Lerroux ha contestado ampliamente a las preguntas que se le han dirigido sobre el inagotable tema del paro, que en la hora de ahora constituye máxima preocupación. Ha declarado el señor Lerroux que a él le preocupa hondamente este asunto, no por tratarse de una carga molesta, sino por razones humanitarias.

El jefe radical incurre en la obstinada explicación que relaciona nuestro problema del paro con el de los demás países. Estimamos nosotros —y ya se ha demostrado también en el Parlamento— que esa estrecha relación es un fenómeno de espejismo no correspondiente con la realidad. Aquí, las razones que originan el paro son muy distintas de las generales de post-guerra, de las cuales es natural que participasen antes que nosotros otros países, como los escandinavos, más industriales que el nuestro y que, sin embargo, no sienten como nosotros un problema tan acuciador.

Otras causas más razonables invoca explícitamente el señor Lerroux, tales como el pánico que acompaña los cambios de régimen, con los

consecuentes desbordamientos sociales y con las locuras de guías y dirigentes políticos, que dan como resultado el infortunio de los humildes.

He aquí, cabalmente, la causa más próxima de la gran calamidad pública que se deplora, sinceramente manifestada por el propio señor Lerroux, a quien de vez en vez debemos agradecer algún arranque de sinceridad.

Las locuras de los dirigentes políticos son positivamente uno de los mayores motivos de retraimiento económico, que trae como obligada secuela la crisis de trabajo y el paro forzoso. Las consecuencias de esas locuras, unidas a las orgías de los marxistas, que cuando aciertan a pasar por el Poder no dejan tras sí más que un rastro de miseria obrera, las palpamos ahora, cada vez más apremiantes, y las aprecia también el Gobierno buscando su remedio.

Para dar remedio a esta calamidad sólo hay un recurso que ha de considerarse como condición previa de solución. Solo la paz puede traer pan; y cuando un país aparece dividido en bandos rivales, defendiendo lógicamente unos su propiedad ante las acometidas revolucionarias, mientras que otros tratan de conquistar

EL PARLAMENTO

El comunista Bolívar en una de sus características intervenciones

La sesión del sábado

MADRID, 23.—Comienza la sesión a las cuatro y diez minutos de la tarde. Preside el señor Alba. Los escaños están casi desiertos.

Se aprueba definitivamente la concesión de un crédito extraordinario al gabinete de accesos y extrarradio de Madrid. También se aprueban varios dictámenes.

Se da cuenta de un dictamen sobre el proyecto de ley para la ratificación del convenio relativo a la oficina de colocación retribuida, adoptado por la Conferencia Internacional de Trabajo celebrada en Ginebra en 1933. El dictamen es aprobado, así como otro sobre creación de un consultorio técnico nacional de restricción de estupefacientes en sustitución de la junta social administrativa actual, cuya supresión se propone.

Se pone a discusión el proyecto referente a la colonización de los baldíos de Alburquerque, que también es aprobado de ligera discusión.

En ruegos y preguntas, el señor Bolívar pregunta al ministro de la Gobernación cuándo se levantará la suspensión de la Prensa obrera, que ahora no puedo expresar su opinión sobre los asesinatos cometidos en la represión de Asturias.

El señor Echeguren: ¿Y los asesinatos del señor Riego y de otros ingenieros, policías y guardias civiles?

El señor Bolívar: Murieron en la lucha.

El presidente, dirigiéndose al señor Bolívar: Haría bien S. S. en ser más discreto.

El señor Comín: Si hubiera estado en Mieres o en Oviedo podría hablar.

El señor Bolívar: Estaba donde me daba la gana, y a usted no le importa. (Protesta y gran alboroto. El señor Bolívar pronuncia frases que no se pueden transcribir).

El presidente (al señor Bolívar): No convierta S. S. el salón de sesiones en algo que no quiero decir.

El señor Bolívar: Se está aplicando la ley de fugas.

El señor Pérez Madrigal: Concrete casos.

El señor Bolívar: En Barcelona han matado a un hombre el otro día.

El señor Pérez Madrigal: Era un atracador que había agredido a los guardias; pero al señor Bolívar no le debe extrañar nada porque la Checa rusa fusila en masa.

El señor Bolívar: Eso no es verdad.

El señor Comín: S. S. no sabe más que lo que le mandan de Moscú.

El señor Bolívar: No quiero nada con borrachos. (Gran escándalo).

El señor Moutas dice que esto no puede tolerarlo la Cámara. Invita a los diputados a salir del salón de sesiones.

El señor Bolívar pide que se nombre una comisión.

Muchos diputados inician la salida en medio de gran alboroto. El presidente los contiene.

El ministro de la Gobernación dice que no sabe cuándo se podrá levantar la suspensión de la Prensa a que se ha referido el señor Bolívar. Des-

un pedazo de pan para no perecer de hambre, es incumbencia de todos, gobernantes y gobernados, procurar esa condición preliminar de pacificación de los espíritus. Y cuando aparece en el horizonte nacional la pacífica estrella, automáticamente se incrementarán la industria y la producción agrícola, y se explotarán los tesoros de nuestro suelo y de nuestro subsuelo, de nuestras costas, de nuestros ríos y de nuestras montañas.

laga

de luego, si es para producirse en el mismo tono que el diputado comunista, es posible que nunca. Añade que el señor Bolívar defiende a los atracadores y ladrones.

El señor Bolívar: Defiendo a los obreros que son asesinados.

El ministro de la Gobernación insiste en sus manifestaciones anteriores.

El señor Martínez (don Ginés) declara que el señor Bolívar, que es médico, dejó morir a un guardia civil, porque se negó a curarle.

El señor Bolívar: Mentira, mentira. El señor Pérez Madrigal: Estaba debajo de la cama.

El presidente da por terminado el incidente.

Se lee un proyecto sobre modus vivendi con la Argentina.

El señor Hermida dirige un ruego al ministro de Industria.

A las ocho y media de la noche se levanta la sesión.

AL MARGEN DE LA SESION

Conferencias y reuniones

Por la tarde, el señor Gil Robles conferenció en el Congreso con los señores Lerroux, Martínez de Velasco y Alvarez (don Melquiades) separadamente. Más tarde, el jefe de la CEDA se reunió con los dos últimos.

Terminada la conferencia de los señores Lerroux y Gil Robles, éste llamó por teléfono desde su domicilio a los señores Aizpún, Anguera de Sojo y Jiménez.

Con los tres ministros de su partido sostuvo una larga entrevista.

Aunque los periodistas intentaron conocer el alcance de la conferencia del señor Gil Robles con los ministros de la Confederación Española de Derechas Autónomas y el motivo de su llamada telefónica al señor Martínez de Velasco, no lo lograron.

El señor Lerroux cree que hay Gobierno para largo

A las siete de la tarde, el jefe del Gobierno estuvo en el Congreso y entrevistó con el ministro de Justicia, señor Aizpún.

Como se diera importancia a esta conferencia y se dijera que el señor Aizpún había presentado la dimisión, los periodistas interrogaron al señor Lerroux acerca de ello, y el jefe del Gobierno dijo que no había nada de particular. Únicamente el ministro de Justicia se mostraba dolido de que se le atribuyese el propósito de dimitir.

Los periodistas le hicieron saber que también se hablaba de la dimisión de otro ministro, y el señor Lerroux replicó:

—Puede ser que los periódicos acierten algún día en lo de la crisis; pero ahora, no. No hay que medir por horas, sino por semanas o meses.

EL MOMENTO POLITICO

Lerroux expone la labor que ha de realizar el Gobierno

Gil Robles dice que no se ha hecho cargo del Gobierno porque hacía falta formar un bloque centro

Martínez de Velasco aboga por la unidad patria

El día del ministro de la Gobernación

El ministro de la Gobernación, señor Vaquero, permaneció durante todo el día de ayer, domingo, en su despacho oficial, atento a las noticias de provincias con motivo de la cele-

COMENTARIOS DEL MOMENTO

La influencia del sino

La sombra de Hamlet se cierne sobre nosotros sugiriéndonos aquellas famosas frases de filosófico sabiduría que le inmortalizaron.

No sabemos qué fuerza maléfica actúa en derredor del hombre cumbre de Casas Viejas, que se dijo el amo de España y España lo mandó arrinconar para demostrarle que no le quería ni como amo ni como huésped siquiera. Porque solo a la influencia del hado puede atribuirse que a un Sansón, como el gran estadista se calificó no hace muchos días, le dieran el vapuleo formidable parlamentario en el cúmulo de acusaciones lanzadas contra él por los distintos oradores que intervinieron en el debate sobre el alijo de armas.

Y cuando aún resuenan los ecos de aquellos duros calificativos, a los que tan siniestro personaje no pudo oponer sino el silencio mas absoluto, vienen a Avila unos satélites del gobierno de «sangre, fango y lágrimas» con la pretensión de presentar al hombre, personificación de todos los odios, como la única representación del régimen desacreditado hasta lo inconcebible precisamente por la política del bienio que con un regodeo de protervia fundamental se esfuerzan en ensalzar ante los ojos atónitos de los españoles los solidarios de aquel período tristemente famoso de incendios, de persecuciones, de tremendas perturbaciones que tantos crímenes causaron, sembrando el llanto y la consternación en millares de hogares.

Es el sino de la contradicción que acompaña a la categoría espiritual del personaje director de la política del bienio. Cuando se ha puesto bien de manifiesto la tremenda culpabilidad que pesa sobre él, salen los figurones del azañismo haciendo la apología de tan funesto exgobernante.

Sólo a la influencia de un sino maléfico puede deberse que sueñen los estridentes graznidos de las aves de triste augurio en torno de un cadáver cuya putrefacción se declaró en pleno debate parlamentario para conocimiento de toda España.

Agregó que había ido a entregar al señor Rocha los decretos, ya firmados, sobre tratados con la Argentina y Uruguay.

El señor Gil Robles, a la Coruña

Hasta un cuarto de hora antes de la salida del tren de Galicia estuvo en la Cámara el señor Gil Robles. A las siete y cuarto marchó en automóvil a la estación del Norte, sin hacer manifestaciones a los periodistas, a pesar que éstos se las pidieron reiteradamente.

Una hazaña judía

La influencia de la masonería en la política es un hecho probado en múltiples ocasiones y en muchos países. No se trata además de nada nuevo. En los «Protocolos de los Sabios de Sión» se señala el propósito de atraer a todos los que tengan probabilidad de llegar a ser hombres públicos para, por su medio, dominar los órganos legislativos y gubernamentales. Y por un procedimiento o por otro así han procurado hacerlo siempre y lo han logrado con frecuencia.

Un hecho histórico poco conocido pero característico de esta táctica masónica es el siguiente que refiere «Libres Paroles»:

«El 27 de septiembre de 1791 es una de las fechas más desastrosas de la historia de Francia. Aquel día los judíos consiguieron —después de varios años de intrigas— obtener los derechos civiles y políticos de ciudadanos franceses. La Asamblea Nacional estaba dominada por los francmasones. Mirabeau había prometido al siniestro judío Weissaupt, jefe de los «Iluminados» y conocido de los iniciados por el nombre de Spartacus, que aprobaría esa medida. Había en aquella época 50 mil judíos en Francia y Mirabeau tropezó con grandes dificultades para cumplir su promesa. El decreto concediendo los derechos civiles a los judíos no fué aprobado más que por un solo voto de mayoría. Pues bien, esta mayoría se obtuvo con fraude: el voto decisivo pertenecía a un diputado ausente!»

El periódico francés del que traducimos esta anécdota añade como comentario: «El decreto fraudulento debería ser revocado con efectos retrospectivos». Comentario justamente inspirado en la serie de calamidades que desde Weissaupt hasta Stavisky han hecho caer los judíos sobre Francia.

Y mientras allí se pide esto, en España estamos permitiendo a ciencia y paciencia una verdadera invasión semítica de la que pronto se tocarán los resultados.

El jefe del Gobierno habla a un periodista extranjero

El señor Lerroux habló ayer con un periodista extranjero. Dijo el señor Lerroux que el partido radical solo ha tomado dirección hacia la derecha por pedirlo así la opinión; de la misma manera hubiera podido girar hacia la izquierda. Afirmó que solo es posible un Gobierno de estructura similar al actual.

En cuanto a la obra del Gobierno —sigue diciendo el señor Lerroux—, el Gobierno que presido debe realizar una labor perfectamente determinada; ha de ultimar un plan bien determinado, que para nadie es un secreto, y que está desarrollando sin peligrosas precipitaciones, pero con resolución y firmeza. Vencida la revolución de octubre, ha de liquidarla sin ensañamiento para los que delinquieron, aunque sin olvido de la justicia; tampoco puede abandonar a las víctimas de la locura revolucionaria. Después ha de implantar leyes sociales justas y preventivas; ha de pulsar la opinión en unas elecciones municipales y ha de hacer frente a la gran calamidad del paro obrero, que no por ser una dolorosa realidad en el mundo podemos dejarla sin solución en lo que nos afecta. La vida de este Gobierno tiene, pues, trazada una línea recta entre dos puntos, que

(Continúa esta información en la 4.ª página)

Pan y catecismo

Acción Católica Abulense ha establecido e inaugurado una Cantina Económica para que el óbolo, que el pobre recibe de manos caritativas y cristianas, fácilmente se convierta en alimento bueno y barato para sostener su existencia.

Mil plácemes merece este acto de Acción Católica: pero yo quisiera llamar la atención, no precisamente a los miembros de la Junta diocesana, sino a cuantos con sus limosnas contribuyen a socorrer al necesitado.

En contestación a la primera tentación, que el demonio presentó a nuestro Señor Jesucristo en el desierto, invitándole a que convirtiese las piedras en pan para saciar el hambre ocasionado por el ayuno de cuarenta días y cuarenta noches, el Redentor pronunció aquella sentencia: *No solo de pan vive el hombre, sino también de toda palabra que sale de la boca de Dios*, y yo quiero hoy recordarla para que al dar nuestras limosnas no olvidemos que los pobres necesitan también el pan del alma.

No quiero con esto censurar la conducta de nadie, sino exponer una idea, sugerida por un amigo y que, al propio tiempo que es de fácil realización, llenaría los dos cometidos de dar al pobre pan y catecismo; pan y alimento para el hambre corporal; y catecismo y alimento para el hambre espiritual.

Son bastantes los niños pobres que piden limosna en nuestra capital, y que precisamente por dedicarse a ello dejan de asistir en primer lugar los domingos a la misa y catequesis parroquial y además durante la semana a la escuela. Quizá saquen muchos bonos para comer en la Cantina y repletan bien su taleguillo con pedazos de pan, ¡pero el alma qué vacía! ¡qué abandonada! y lo que es peor ¡qué llena de malas enseñanzas! pues a esos niños, a la mayor parte no les oírás rezar, pero sí blasfemar.

Pues bien, yo pregunto: no podrían las personas caritativas y cristianas donar a la catequesis de su parroquia unos cuantos bonos para premiar todos los domingos con la comida a los niños que asistiesen a Misa y a la Catequesis? ¿No es verdad que a ellas lo mismo las da darlo en público, que darlo por medio de su parroquia? Siendo la Acción Católica la participación de los seglares en el apostolado jerárquico de la Iglesia la salvación de las almas ¿no sería un modo sencillísimo de ejercer ese apostolado dar bonos a las catequesis para llevar a las almas de los niños el catecismo o pan del alma, y al cuerpo el pan material?

Piensen bien esto, y verán cuánto bien producen sus limosnas; porque se dan muchos, muchísimos casos de padres, que no tienen que dar de comer a sus hijos y a quienes acobarda, mandarlos de puerta en puerta; y no obstante, como buenos padres mandan a sus hijos a la catequesis, para que aunque el cuerpo esté débil el alma no desfallezca y muera. Pues estos padres se sentirían muy gozosos al saber que allá en su Parroquia, donde no faltan las buenas doctrinas para sus hijos, tampoco les falta el pan, que ellos no pueden darle.

No olvidéis la idea. Pan y Catecismo: Las dos cosas podéis dar a la vez sin aumento de gastos.

E. D.

AVILA.—Tip. y Enc. de Senén Martín

Desde Piedrahita

De mi libro de notas
(De nuestro Corresponsal)

Mañana despacible y fría, propia del crudo temporal, donde como en este país la temperatura atmosférica desciende considerablemente, a tal extremo que, según el servicio barométrico en España, las más bajas temperaturas se han registrado en esta provincia de Avila, durante los pasados temporales de nieve. No obstante ello, hubimos de acomodarnos como los demás viajeros, en el automóvil que había de conducirnos a la capital de provincia, con el fin de tomar el tren tranvía que veloz había de partir para Madrid, ya que, a ser posible había de saldarse de los cuarenta minutos que llevaba de retraso. Por ello, la carrera fué verdaderamente vertiginosa, principalmente desde la estación de Las Navas hasta la de Santa María de la Alameda-Peguerinos en que nos apeamos para continuar nuestro caminar hasta este último pueblo, también, último de la provincia de Avila, cuyo término se introduce en las de Madrid y Segovia, pintoresco sin igual, siendo región envidiable para el turista, tanto en la temporada de estiaje, como en la invernal; en la primera, por su clima fresco dada la exuberancia de sus pinares hermosos y la altura en que se halla situado y, en la segunda, por la enorme acumulación de hielo y nieve, donde los aficionados a los deportes con ello relacionado, tienen enorme campo de acción.

Podemos afirmar sin temor a equivocarnos; que en las últimas nevadas, las mayores alturas de aquella clase de vapor, se han registrado en este pueblo.

Y, vamos al objeto de nuestro artículo: Vuelta, pues, al tren que nuevamente deslízase rápido por rieles cuyo vehículo ha de conducirnos a la capital de España para proseguir el proyectado viaje al Norte de África, en la parte correspondiente al territorio de nuestro protectorado.

En frenética y loca carrera vamos dejando a nuestro paso las estaciones de Robledo, Zarzalejo, El Escorial, visitadísimo por el importante monumento que posee, considerado como la cuarta maravilla del mundo; Las Zorreras, Villalba, Torreledones, Las Matas, Las Rozas, El Plantío, Pozuelo, y por fin, Madrid, todas ellas pertenecientes a los Caminos de hierro del Norte.

Y para qué pararnos a dar detalles del bello Madrid?... Ello sería tarea pesada y farragosa para el querido lector, que sin duda ha de conocerlo mejor que el articulista.

Hemos de proveernos inmediatamente de los oportunos billetes del ferrocarril, pues el tren que ha de conducirnos a Algeciras, de la Compañía M. Z. A. en combinación en Córdoba con los Andaluces, tiene limitadas las plazas del Expres que parte de la estación del Mediodía a las 21,25 y, como nosotros tenemos también limitado el tiempo y nos ocasionaría enorme trastorno la pérdida de una fecha, obliganos a que con anticipación intereseemos sean reservadas las dos plazas que necesitamos y nos acomodemos bien para conllevar mejor los ochocientos kilómetros que aproximadamente hemos de recorrer por este medio hasta llegar a Algeciras.

Llega la hora. El tren parte. Nueva

suicida carrera por la larga carretera de hierro. Infinidad de estaciones dejamos a nuestro paso. Aranjuez, bello por su campiña y célebre por sus espárragos y frutas. Alcázar de San Juan donde el tren hace una pequeña parada. Manzanares tierra de buen vino y célebre también por sus clásicas tortas.

Vemos enorme viñado y casitas blancas a medida que el tren avanza, hasta llegar a Valdepeñas donde otra pequeña parada nos retiene un momento. Diversas estaciones van quedando a nuestro paso y llegamos a Baeza, la de los numerosos monumentos artísticos; ciudad antiquísima que conservó durante todo el siglo XVI su antiguo esplendor. Espeluy, Villanueva de la Reina, Andújar, muy industrial, de importantes fábricas, principalmente de curtidos, en cuyo término se hallan los baños de Fuente la Encina a 6 kilómetros y a diez los muy renombrados de Marmolejo.

Ya estamos en Córdoba. *Osiú que cansansio de tren*, oímos decir, y en verdad que hay razón para decirlo. El tren para unos minutos que aprovechamos para informarnos de algo importante de esta capital y por un simpático andaluz, compañero de tren se nos dice que posee infinidad de monumentos antiquísimos y de enorme recuerdo histórico, citando como especial La Mezquita que dice componerse de 19 navas sostenidas por más de 850 columnas de mármol y jaspe y contener 55 capillas.

Posée su término minas de hulla, mercurio y sal y en aguas minero-medicinales es importante, siendo de especial mención las sulfuroso-arsenicales, ferruginoso-bicarbonatadas y clorurado-sódicas. El sembrado de viñado alcanza grandes proporciones. Otras tres estaciones y llegamos a Montilla, antiquísima y limpia, al extremo de hallarse las casas blanqueadas por dentro y por fuera. Puente-guil donde se elabora cantidad enorme de dulce de membrillo de nombradía mundial. Bobadilla estación de gran movimiento, a la que siguen otras de menos tráfico y, llegamos a Ronda, la de la serranía brava, de lugares inaccesibles, toda ella de piedra, a semejanza de la de Gredos, aunque aquélla alcanza alturas inferiores. Posée Ronda un puente que une la ciudad con el barrio titulado del Mercadillo, cuyo puente contiene dos arcos centrales de más de 90 metros de altura. Desde luego es una ciudad muy antigua.

Infinidad de estaciones vamos pasando y a nuestra vista se ofrece un paisaje precioso y alegre, digno de describirle con detenimiento, pero ello sería causa de hacer el artículo interminable y hemos de omitir, el dar más detalles. Llegamos a Algeciras, última de las 72 estaciones que llevamos recorridas desde Madrid, y en verdad que tanto tragin hace que descansemos un momentito, siquiera sea para reponer los estómagos que aunque no del todo muy débiles, esperan que se les reponga, para hecho esto, visitar a la ligera Algeciras y proveernos de los corrientes pasaportes marítimos.

Es Algeciras de clima benigno y saludable, muy bonito desde luego aunque de calles bastantes pendientes, pero muy bien arregladas y todo él muy ornamentado, poseyendo una plaza de aspecto muy alegre con infinidad de árboles de distintas clases y enormidad de plantas diferentes. Es puerto de exportación y cabotaje y los productos de la comarca son cereales y uva.

Lléganos la hora de embarcar y los enormes pitazos del vapor indican la recogida de amarras, y precipitadamente ascendemos al «Ciudad de Ceuta» que ha de conducirnos a dicha Ciudad.

El vapor aludido, aunque de pequeño tonelaje, es de líneas muy elegantes y alcanza según se nos dice una marcha de consideración y en

Lo que he oído por la radio...

Una tarde con muchas nubes negras... sopla un viento muy frío, nevando a ratos.

La calle donde vivo... solitaria; una lucecita parpadea oscilante por la fuerza del vendaval.

Y dentro de mí llevo la zozobra de un desengaño... la duda de una decepción.

Pobre corazón humano, siempre a la deriva de todas las corrientes... siempre sangrando por las minúsculas y torturantes punzadas de los agudos espinos del camino...

He llegado a mi casa: es reconfortante siempre este tibio ambiente de hogar...

Silencioso, he colocado en su enchufe la clavija de mi aparato de radio... a los pocos segundos oigo en el altavoz ruidos lejanos. Volteo las agujas que pasan rápidas de un número a otro. Busco impaciente...

¡Al fin! suena la voz: una voz viril, llena con matices e inflexiones que cristalizan *lo de adentro* van saliendo al exterior en gotas ardientes como el fuego... como de un fuego sobrenatural...

La tarde gris, con sus nubes pardas, se me entró en el alma, formando un marco en mis acibarados pensamientos... y rumiando... rumiando aún el tedio de mis horas... oigo en el altavoz: «¡Qué bueno es Jesucristo!... oídmehombres: un padre tenía dos hijos y uno de ellos le dijo un día: padre, dame la parte de herencia que me corresponde, por que me voy de casa...» Quedé alerta, y mis ideas esfumándose poco a poco daban paso a otras dulces, dulcísimas impresiones que venían fluyendo en torrente por el altavoz.

«Señores, qué dulce es perdonar... y aquel padre, así que vió de lejos la figura de su hijo, corrió a su encuentro e impidiendo que se arrojara lo levantó del suelo y lo besó en la frente... qué escena, señores... qué bueno es Jesucristo pero aun en el Evangelio, se pinta a sí mismo con más delicados matices: finísima pintura óyeme: un pastor tenía cien ovejas y en cayendo la tarde al meterlas en el redil contó; una, diez, treinta, ochenta y seis noventa y nueve... falta una: me habré equivocado: vuelve a contar... una, diez... etc., falta una ovejita.

Presuroso sale al campo, silba, otea desde el altozano... al fin, prendida en la maleza de unas matas, se hallaba la ovejita; la coge el pastor y en sus brazos la vuelve al redil, ¡hombres! este es Jesucristo; tú, ovejita... perdida estás en las zarzas de tu sensualidad, de tu egoísmo, de...; obrero que me escuchas: eres tú, preso en tus odios, en tu rebeldía... y Jesucristo viene; otea; descubre y en sus brazos, te lleva; comerciante, médico obrero, militar... eres su oveja perdida... ¡qué bueno es Jesucristo, señores, qué bueno es Jesucristo...!

Y las últimas palabras salidas del altavoz fueron cayendo como gotas frescas, cristalinas, transparentes... sobre la arena ardorosa de mi alma, refrescándola, fertilizándola, insensibilizándola, sumergiéndola... en un océano sobrenatural, sin orillas... que sin cesar repetía: «¡Qué bueno es Jesucristo...!» Qué bueno es Jesucristo.

verdad que adquiere gran velocidad una vez salido del puerto.

Buena travesía nos espera pues el mar está como una balsa de aceite, según vulgarmente suele decirse, y a cubierta nos subimos para contemplar el panorama que se presenta a nuestra vista. Gibraltar, El Hacho; a mayor distancia Céuta, infinidad de vapores y barcos pesqueros, gran cantidad de gaviotas que alegres revolotean y, la obscuridad de la noche que con su velo nos impide enseñorear la vista y solo conseguimos ya, ver las luces de Céuta a la que vamos acercándonos.

Entramos en el puerto y el vapor hace amarras; hemos llegado, por fin, sin el menor síntoma de mareo. ¡Buena travesía!

TOS-SAN.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Las mujeres francesas

La noticia habrá seguramente causado honda satisfacción en el campo de la derecha de Francia. En el de la izquierda el contento no habrá sido igual. Sobre todo después de lo ocurrido en España.

¡Cuánto han luchado y pedido y esperado por el voto, las mujeres de la nación vecina! Hace no pocos años que en especial un grupo de señoras capitaneadas por Madame Cheun, persona de valer y de tenacidad, vinieron batallando, para la consecución de lo que conceptuaban un derecho justo: el voto femenino, el que las mujeres fueran electoras y elegibles. Recuerdo una sesión interesante por demás, que en casa de la Presidenta de «L'Action Sociale de la Femme», la nombrada Madame Cheun, tuvo lugar hacia el año 1920 o 1922; en la reunión habló con la elocuencia en él característica el ilustre dominico y apóstol social P. Rutten. Se trataba de estudiar el pro y el contra del voto de la mujer. El P. Rutten dijo: «No es hora de discutir, estamos ante hechos consumados, en otros países ese voto es ya patrimonio femenino y en Francia lo será también. Lo que se precisa es la preparación necesaria para saber actuar el día que la mujer pueda ir a las urnas y tenga facultad para desempeñar su cometido en el Municipio y en el Parlamento».

Las mujeres francesas han tenido que esperar. No había medio de que se les concediera el voto. Y cuando en noviembre de 1933, en España las elecciones dieron un triunfo tan señalado a las derechas y en ese triunfo correspondió tanta parte a la mujer, reconocido esto por amigos y adversarios, en la República francesa los extremistas decidieron con mayor ahínco que nunca negar a la mujer lo que es un derecho justísimo, pues si las leyes y sus consecuencias afectan a la mujer, ésta debe tener la

facultad de poder elegir a aquellas personas que harán o que aprobarán y desecharán estas mismas leyes y debe tener también el derecho a representar en Ayuntamientos y Parlamentos las reivindicaciones femeninas que suelen, salvo contadas excepciones, relegarse a último término por el elemento masculino.

Pero aunque los extremistas franceses, temerosos de que la mujer francesa que es profundamente católica en su mayoría, que tiene hondo arraigo a las tradiciones familiares, haga como la mujer española y vote a los representantes de derechas, proporcionando así una humillación a la izquierda francesa y un triunfo a los partidarios de la religión, de la paz social y de la grandeza de Francia, el criterio justo, sano, el buen sentido han prevalecido en nuestras hermanas de la nación vecina tienen ya en sus manos esa arma de dos filos que es el voto, y pueden valerse de ella para engrandecer a Francia, o pueden dar la victoria a los que con su sectarismo tanto dañan a la religión en la patria de San Luis y de Santa Juana de Arco.

Por haber vivido temporadas en Francia, por haber asistido a distintos Congresos y estar en relación con personas que se ocupan activamente de obras sociales, de cultura, obreras, etc. dentro del jardín de la Iglesia, sé muy bien lo que supone el voto femenino en Francia. Conozco mujeres como Melle. Rutillard, la activa e inteligentísima secretaria de L'Ecole Normale Sociale, en donde tanta y tan excelente labor se ha hecho, formando admirablemente a las dirigidas de los Sindicatos, por ejemplo, a las que hemos visto actuar, cuyos éxitos hemos presenciado, y secretaria también de la Unión Cívica Social Femenina, que en su colmena de la Rue de Valois, de París labora incesantemente, y que tuvo a su cargo el interesantísimo Congreso que estudió los medios de la vuelta al hogar de la madre obrera, Congreso que fué un modelo de organización y que pesó casi todo, por lo menos la dirección de él, sobre Melle. Rutillard, cuyos conocimientos sociales harán de ella si sale diputada un apoyo formidable para la consecución de aspiraciones legítimas de la mujer obrera.

La actual representante de las mujeres católicas de Francia en el Bureau Internacional de la Unión Católica Femenina que preside Melle. Stembergh.

Melle. du Rostu, es otro de los valores positivos, grandes, de la mujer francesa. Hasta hace poco presidió las Juventudes Católicas Femeninas de su país y todos recordaremos siempre con admiración la presidió y qué fondo sólido de piedad y de virtud además de la cultura y obra social supo dar a sus juventudes para las que era un constante ejemplo. Como directora de Círculos de Estudios no creo que tenga muchas que la igualen.

En la Action Sociale de la Femme hay mujeres de extraordinario relieve, una de ellas, inteligente, culta, enérgica, luchadora, perteneciente a la aristocracia francesa, es Madame Girod de l'Ain, que tiene a su cargo la sección internacional de la Acción Social de la Mujer francesa. La Condesa de Reranplech es una autoridad en materia rural la que ha estudiado a conciencia y en la que se ha especializado. Y así de muchas. Porque en general pasa con la mujer francesa lo que con París: se conoce el París frío, el París escandaloso, pero se ignora el París culto, profundamente piadoso, de apostolado intenso, de obras admirablemente organizadas y perfectamente sostenidas. Así sucede con la mujer francesa. Se conoce un tipo de ella, tal vez muchas veces no sea siquiera francesa. Pero se ignora ese otro tipo de Francesa, seria, de familia, de hogar, de celo, que trabaja incansable, que da con absoluta generosidad, que sostiene tantas y tantas cosas católicas y es modelo de mujer... aunque no mete ruido y hace el bien en silencio, y para que lo vea Dios.

De justicia me ha parecido dedicar estas líneas a hacer resaltar estas figuras femeninas, y a dar la enhorabuena más cordial y más fraternal a las católicas de Francia porque al fin se les concedió el voto, segura de que se servirá de él para gloria de Dios, bien de la religión y derrota de los enemigos de Cristo y de su Iglesia.

María de Echarri

Sección religiosa

SANTORAL

MARZO

26

MARTES

La misa y oficio divino son de este día, con rito simple y color morado.

CULTOS

Los trece Martes de San Antonio

San Antonio.—Por la tarde, a las cinco, exposición del Santísimo, plástica, ejercicio de los Martes con cánticos, reserva, terminándose con el responsorio del Santo.

Ejercicios Cuaresmales

San Pedro.—Por la tarde, a las seis y media, rosario y Via Crucis.

Anuncio

Se recuerda a los profesionales matriculados en Avila y su provincia, que el día 31 del presente mes de Marzo, termina el plazo que la Ley de Utilidades les concede para la presentación en la Administración de Rentas públicas, de la declaración jurada de los ingresos obtenidos en el ejercicio de su profesión libre durante el pasado año de 1934; advirtiéndoles que pasado dicho plazo sin dar cumplimiento a la referida obligación, incurrirán en las responsabilidades reglamentarias.

Se vende

bastante cantidad de vinagre de cosechero de vino blanco en Madrigal de las Altas Torres. La persona que desee comprarlo puede entenderse con el mismo cosechero, NEMESIO SANZ, en citada villa.

HIPOTECAS -- PRÉSTAMOS

Facilitamos capital en hipotecas y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias. Intereses desde 6 por 100 anual. Informes gratis

CENTRO FINANCIERO—Cortes, 561, pral. dcha.—Teléfono 30.991

BARCELONA

GRANDES EXISTENCIAS
Y VARIADO SURTIDO DE

NORIAS DE
ARADOS DE
PENSAS DE
TRILLADORAS DE
AVENTADORAS DE
CALZOS Y BUJES DE
EN LA FUNDICIÓN DE

ALAEJOS

Catálogos gratis Los pedidos a Jorge Martín hijo, ALAEJOS (Valladolid)

100.000 Libros medicinales gratis!

El libro que ofrecemos gratis y sin compromiso a todos los lectores, es el que trata de los **Célebres Medicamentos alemanes del Cura Heumann:**

40 especialidades científicas, elaboradas por un importante y moderno Laboratorio de Alemania, bajo dirección técnica de Farmacólogos y Químicos especialmente calificados.

Nuestro folleto ilustrado es un breve compendio de vulgarizaciones científicas de medicina, de verdadera utilidad para enfermos y sanos.

Lea Vd. el siguiente testimonio que recibimos de D. Antonio Alvarez Cid, de Alongo (Ore se, Amargura, 33.—Dice textualmente: 10 de Octubre de 1934)

Me es muy grato participar a ustedes que los célebres medicamentos alemanes del Cura Heumann, son los mejores que pueden conocerse, pues yo, que desde hace años padecía una enfermedad nerviosa que creí incurable, a la segunda cajita del medicamento n.º 47 que he tomado me creo rejuvenecido.

¡Así obran los medicamentos del Cura Heumann!

Nervios.	Vejiga.	Arteriosclerosis.	Almorranas.	Dolores de cabeza.
Estómago.	Pulmones.	Úlceras varicosas.	Eczemas.	Cálculos biliares.
Intestinos.	Bronquios.	Catarros bronquiales.	Herpes.	Mal de piedra.
Hígado.	Garganta.	Reuma y gota.	Asma.	Estreñimiento.
Riñones.	Diarrea.	Sangre viciada.	Anemia.	Insomnio, etc., etc.

Si está usted enfermo—y también si no lo está—pidanos hoy mismo y gratis nuestro librito, mandándonos el bono adjunto en sobre abierto, franqueado con 2 céntimos.

Farmacia Torres-Acero, Trafalgar, 14. - Madrid

Sírvase enviarme gratis y sin compromiso alguno su folleto ilustrado:

Nombre y apellidos.....
 Profesión.....
 Calle.....
 Población.....
 Provincia..... BONO N 285

HERNIA

Es creencia aún muy extendida entre los herniados de que les es posible curarse con el uso de bragueros corrientes. Algunos confían en inyecciones y procedimientos anunciados como maravillosos. Otros al fin creen librarse para siempre recurriendo a la operación. Los hechos han demostrado cuán equivocados están: Llevar esos bragueros, usar esos procedimientos es ofrecerse a la estrangulación herniaria; una operación, aun bien hecha, encierra en sí ciertos peligros y nunca evita la posible reaparición de las hernias.

Todo herniado deseoso de sanar debe lograr una localización total y permanente de su intestino dentro del abdomen mediante una acción eficaz y constante sobre las zonas herniarias la cual evita en seguida cualquier peligro, provoca las contracciones musculares y permite a la naturaleza del herniado de sobreponerse a su dolencia.

Es esto lo esencial de todo tratamiento mecánico de las hernias y a él se deben los éxitos reiterados del Método C. A. BOER al cual deben la salud miles de herniados.

Madrid, 4 junio de 1934.—Señor don C. A. Boer, Muy señor mío: Por los resultados obtenidos con sus aparatos, que nos han curado a mí y a mi hija, de las hernias que sufríamos, le autorizo, gustosísimo, a publicar esta carta, advirtiéndole que yo recomendaré siempre a mis amistades el Método C. A. Boer, que tiene un valor positivo contra las hernias. Muy agradecido queda a sus órdenes su atto. s. s., Mamerto García, Ferrer del Río, 32, Comestibles, Madrid.

Navaridas, 3 de noviembre de 1934.—Señor don C. A. Boer, Especialista Ortopédico. Muy señor mío: Le doy las más expresivas gracias, pues con sus buenos aparatos me he curado de la hernia que padecía desde varios años. Le autorizo para que publique mi curación para bien de los herniados, y me despido de usted reiterándole mi gratitud, quedando su atento s. s., José Navarrete, en Navaridas (Alava).

Herniado: Reflexione y decídase. Pida consejo a su médico y no vacile más. Asegure usted su existencia antes de que sea demasiado tarde. Hágalo con inteligencia y sanará merced al Método C. A. Boer. El eminente especialista de París señor C. A. Boer recibe en:

MADRID, martes 26 y miércoles 27 marzo, Hotel Inglés.
 SEGOVIA, jueves 28 marzo, Hotel Comercio Europeo.
 AVILA, viernes 29 de marzo, Hotel Inglés.

C. A. BOER, Especialista Herniario de París
Pelayo, 60, Barcelona

Bombas Siemens

para riegos, usos caseros e industriales.

PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO

Siemens Industria Eléctrica, S. A.

B. Riquelme, 38 MADRID

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

HILLMAN

Famosa Marca Inglesa 9 y 16 HP. Modelos 1935

Exclusiva: Castilla la Nueva y la Vieja

Mariano Sancho. Fernando el Santo, 24. Madrid

Falta Agencia en esta provincia

TRASPASO

Se hace de la antigua y acreditada sastrería sin competencia en la especialidad de Hábitos Talares

M. SEVILLA
 Ramos Carrión, 30.—ZAMORA

Dr. Araujo Acha

Urólogo, Riñón, urinarias, Hortaliza, 37. Teléfono 11.639; tardes MADRID.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo
 Cementos Cosme. Asland y Cangrejo

Castelar n.º 3 Teléfono 45

Agentes de publicidad

Buenos colaboradores comerciales los desea nueva publicación Seguros gran porvenir. Vastísimo campo. Ofertas detalladas, Apartado n.º 9019 MADRID

Fábrica de herramientas de corte

CASA CENTRAL SEGOVIA

Herramientas que fabricamos y vendemos garantizadas:

- Navajas de afeitar y bolsillo.
- Tijeras para todos los oficios.
- Máquinas para cortar el pelo y esquilar.
- Cuchillos de Carnicero y pescadero.
- Cuchillas de Zapatero.

VINO DE DEPTONA
OPTEGA
 RECONSTITUYENTE

El doctor Justino Paredero del Bosque

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos, ha trasladado su consulta a la Calle de Santísima Trinidad núm. 17, principal, izquierda.

MADRID

HORAS DE TRES A CINCO

Representantes

No lo piense más. Hoy acaso llegue a tiempo, y mañana sea tarde. La Agencia que le ofrecemos es comodidad, prestigio, dinero.

Apartado 9019.—MADRID.

Detener la TOS

no es suficiente **¡HAY QUE CURAR la causa!**

Solo el **JARABE FAMEL**, medicación completa al Lacto-creosota soluble, calma la tos, desinfecta, cicatriza, vitaliza y reconstituye las mucosas y los bronquios.

Adoptado por los Médicos y Hospitales del Mundo entero.

JARABE FAMEL

PRECIO Ptas 60 IMP. COMPR.

ARIAS HERMANOS

Compren Hoces MARCA **ARIAS** Las mejores que se conocen en toda Castilla

Vaciadores

Máquinas de afeitar con hojas forma de navaja. Unica que proporcionará miles de afeitados perfectos.

Puede ser vaciada y suavizada y por consiguiente mantenida constantemente con un filo perfecto.

CASA ARIAS
 SUCURSAL EN AVILA:
 Plaza Zurraquín, 8,
 Frente a la Fuente del Ayuntamiento
 Los viernes y sábados

Especialidad en vaciado y afilado de máquinas de cortar pelo, esquilar y toda clase de herramientas cortantes.

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático **"KARMEL"**, de vende en todas las farmacias de AVILA

CERTIFICADOS

Penales, planos e instrumentos, censo de exhortos, Ministerios, etcétera. Ignacio Nieto Arroyo, Procurador de los Tribunales. Génova, 3. Madrid

TRIPTICOS, TARJETONES ENLACE Y TARJETAS FANTASIA
 Imprenta **SENEN MARTIN**

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA" CARABAÑA "LA FAVORITA"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0.80 PESETAS

AVILA AL DIA

La reorganización del Comedor de Caridad

Convocados por el Excmo. señor gobernador civil, se reunirán esta tarde en su despacho los representantes de las entidades que contribuyen al sostenimiento del Comedor de Caridad y de los suscriptores del mismo para tratar de la reorganización de la citada entidad.

Los Pepes y los ancianitos de la Casa de Misericordia

Siguiendo la ya tradicional costumbre ayer obsequiaron con una comida extraordinaria a los ancianitos de la Casa de Misericordia los que llevan el nombre de José.

Asistieron al acto las señoras de Velázquez, Sánchez Díaz, Cid, viudas de Aboin y Sánchez. Señoritas de Sánchez Merino, Pardo, Bayo, Núñez, Mata y López; señores Bulart, Sánchez García, Bayo, Velázquez, Sánchez Díaz, Miján, y el capellán del establecimiento, don Esteban Sánchez.

La comida fué servida con arreglo al siguiente menú: Paella, merluza, pasteles, vino, café y cigarrillos.

Durante el acto los ancianitos dieron vivas muestras de agradecimiento a las personas que les obsequiaban.

Al final se rezó una oración por los bienhechores difuntos.

Una vez más hemos de felicitar a los Pepes abulenses, que así saben honrar al Santo Patriarca, acordándose de los desvalidos que no tienen otro consuelo que aquel que les proporciona la Caridad cristiana. ¡Lástima que no tenga este proceder mayor número de imitadores!

CONTRA LA GRIPE PUGAL

Curaciones sorprendentes en pocos días. PIDASE EN FARMACIAS

De Enseñanza

Por la Sección Administrativa de Primera Enseñanza se han cursado al Ministerio los expedientes de permuta de don Mariano Santos y don Emerenciano Blanco; don Angel Nieto y don Teresiano Muñoz y doña Pilar Albala y doña Carmen Pérez.

Lesionado

En la clínica de la Cruz Roja ha sido asistido Ignacio Sánchez de quemaduras de primer grado en el brazo derecho que se produjo en su domicilio.

Recepción de obras

Las obras de reparación de los kilómetros 33 al 35 y 55 al 59 de la carretera de Sorihuela a Avila han sido recibidas por el Estado.

SE VENDE una máquina de escribir seminueva, marca «Undervood» Razón en San Segundo, 28.

El asunto de San Vicente de Arévalo

Continúa en igual estado la efervescencia del pueblo de San Vicente de Arévalo, pero la Guardia civil vigila las calles y mantiene el orden notándose, aunque solo sea aparentemente, tranquilidad.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tónico, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS

Vende en Avila: Pádelo Salto a Lobería y en Sorihuela: Pádelo Salto a Lobería

EN LA CATEDRAL

La predicación cuaresmal

El sermón correspondiente a la predicación en la S. A. I. Catedral estuvo ayer, por enfermedad del Excmo. Sr. Obispo, a cargo del canónigo Magistral, M. I. Sr. D. Castor Robledo, que disertó sobre el fin sobrenatural del hombre.

Todos los seres de la creación tienen determinado un fin que llevan marcado en sus propias características. El hombre no puede ser una excepción, y como quiera que su deseo universal y dominante es el lograr la felicidad, en alcanzarla está su fin. Pero la felicidad perfecta no puede conseguirla sino en Dios; no en esta vida, sino en la Gloria. La Gloria es tal que el propio San Agustín afirmaba que nunca la lengua humana podría describirla. En la Gloria se goza de la Verdad, se conoce a Dios, se contempla a la Santísima Virgen y se admira la humanidad de Nuestro Señor Jesucristo. La Gloria es la morada de los bienaventurados y para reunirnos con ellos debemos desdeñar los placeres terrestres y seguir el camino de la virtud y de la gracia.

ARRIENDO pastos de primavera para cincuenta vacas en las dehesas de Lancha y el Castillo (campo Azabara).

Razón en Avila, Isaac Peral n.º 11

Detenidos

Ha sido detenido Eulalio Jiménez por hurto de una escopeta a un vecino suyo. Ha pasado a presencia del Juez.

Denunciado

Se ha presentado una denuncia contra Andrés Blanco como infractor a la ley penal de montes

Semana Santa

Han quedado terminadas por cuenta del Patronato de la Santa Vera Cruz las obras precisas para que formen parte de la Procesión de la Pasión los pasos «La Cena», «El Prendimiento» y «La Caída», que la Santa Iglesia Catedral ha cedido a dicho Patronato al fin indicado, por lo cual es de suponer acudan a esta ciudad gran afluencia de forasteros.

Existe animación para que la procesión sea lo más lucida posible; nos consta que han solicitado el ingreso en citada corporación gran número de personas, habiendo acordado el Patronato no cobrar cuota de entrada a todo aquel que solicite su ingreso hasta el día 7 del próximo abril,

MECANOGRAFO. Luis Benito. Plaza de la República, número 5.

Con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de doña Ceferina Garcinuño (q. e. p. d.), las misas que se digan mañana a las ocho y media y nueve en la parroquia de San Juan Bautista serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Subasta de cueros en Valladolid

La Cooperativa de Expendedores de Carnes «El Porvenir» saca a subasta por el plazo de seis meses a contar desde el día uno de abril, toda la producción de cueros de vaca y ternera.

Dicha subasta se celebrará en el domicilio social, Olma núm. 28, el jueves 28 de marzo actual, a las cuatro y media de la tarde, advirtiéndose a los señores compradores que si quedara desierta ésta por la totalidad, a las cinco se procederá a subastar por lotes sueltos.

Los pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en las oficinas de dicha Entidad. Valladolid 22 de marzo de 1935.—El Presidente.

AMA DE CRIA se ofrece. Razón Venancia García, Ronda de Santa María. Madrigal de las Torres.

EN LA CASA SOCIAL

Las conferencias cuaresmales del padre Laburu

Desde mañana martes hasta el sábado pronunciará conferencias cuaresmales el padre José Antonio Laburu en la Catedral de Madrid. Estas conferencias serán radiadas y la Casa Social de Avila ha instalado un aparato receptor con potente altavoz para que puedan ser escuchadas por cuantas personas lo deseen.

Las conferencias empezarán todos los días citados a las siete y media de la tarde y la entrada en la Casa Social será libre.

Dr. Tejerina

Cirujano del Hospital provincial Consulta de 3 a 6.

San Juan de la Cruz núm. 4

COMEDOR DE CARIDAD

Señores a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor en la presente semana:

Sacerdote: Don Ferreol Hernández, beneficiado de la S. I. Catedral. Caballeros: Don Cayetano Montero, don Severiano Iparaguirre, don Aquilino Cruces, don Rufino Méndez, don Victorino Martín, don Casto Velayos y don José Regalado.

Señoras de Montero y de Méndez. Señoritas de Iparaguirre, de Cruces, de Martín, de Velayos y de Regalado.

Donativos

Don Braulio Zamora, cinco céntimos a cada pobre; unos señores, treinta kilos de arroz, don José Pastor 15 pesetas, doña Carmen Bustillo viuda de don José Tomé 50 pesetas.

Crónica de mercados

Peñaranda

El último mercado celebrado poco concurrido. En lo que hubo animación fué en la venta de garbanzos de siembra que llegaron a tener precios tan bajos como hace muchos años no se conocían. Los granos de pienso se venden sin gran firmeza, no obstante la escasez que se nota.

El campo bien nacido y el tiempo favorable.

Los precios que han regido en el mercado, han sido los siguientes:

- Cebada, a 40 reales fanega.
- Centeno, a 51.
- Guisantes, a 53.
- Algarrobas, a 59.
- Lentejas, a 160.
- Avena, a 26.
- Garbanzos gordos, a 40 pesetas.
- Pequeños, a 23.

Piedrahita (Avila)

- Cotizaciones: Trigo, a 78 reales fanega.
- Centeno, a 64.
- Cebada, a 50.
- Algarrobas, a 72.
- Garbanzos superiores, a 210.
- Idem regulares, a 150.
- Salvado, a 20.
- Patatas, a 9 reales arropa.
- Vino blanco, a 44 reales el cántaro.
- Idem tinto, a 40.

Olmedo (Valladolid)

- Trigo candeal, paralizado.
- Centeno, a 52 reales fanega.
- Cebada, a 40.
- Algarrobas, a 62.
- Patatas, arropa, a 14.
- Vino blanco, a 24 reales cántaro.
- Idem tinto, a 22.

SANCHEZ PRIETO (Médico)

RIEL - VENEREAS - SIFILIS Pl y Margall, 4.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Radio España, EAJ 2 MADRID

Programa para mañana, martes, 26 de marzo de 1935.

14.—Notas de sintonía. «El niño de la Palma», Celda. «Danza eslava». Dvorak. «Santa», Lara. «Sinfonía en sol menor» (frag.) Mozart. «Rumores de la Caleta», Albéniz. «Los Clavetes», Serrano. «Folias e Isas canarias», Crítica de arte, por José Prados López. «Los dos pichones», Messaguer. «Xuanón», Moreno Torroba. Noticias de Prensa. 15,30.—F. E.

17,30.—Notas de sintonía. Fantasías de zarzuelas. 18,30.—«El problema de la lucha antituberculosa en España», por Francisco Prada: Opinión del doctor Verdes Montenegro. 18,45.—Petición de radioyentes. 19.—Noticias de Prensa. Música de baile. 19,30.—F. E.

22.—Notas de sintonía. «Poeta y aldeano» (obert.), Suppé. «Daphnis y clae», Ravel. Charla literaria por César González Ruano. «VIII sinfonía», Beethoven. 23,30.—Música de baile. 23,45.—Noticias de Prensa. 24.—C. E.

(Viene de la 1.ª página)

son el aplastamiento de la revolución y la reforma constitucional. Desviar esta línea o quebrarla me parecería una gran imprudencia.

El jefe de la CEDA en La Coruña

CORUÑA.—Se ha celebrado el mitin organizado por la Unión de derechas. Como eran tantas las invitaciones solicitadas, hubo que emplear el procedimiento de arrendar dos teatros, poniendo en ambos altavoces para que pudiesen escuchar al señor Gil Robles todos los concurrentes.

El orador comenzó su discurso en un teatro, trasladándose luego al otro, para terminar allí la conferencia.

Al levantarse el señor Gil Robles se le tributó una gran ovación.

Comenzó diciendo que desde hace tiempo tenía una deuda con Galicia, para hablar ante los gallegos. Auguró el señor Gil Robles que los momentos son críticos en el rumbo político del país, explicando la labor desarrollada por la CEDA desde el 14 de abril.

Siguió diciendo que muchos le critican por no haberse hecho cargo del Poder, pero que él estima que no era el momento de actuar de modo directo, sino de provocar, como se ha conseguido, la formación de un bloque centro gubernamental.

Al llegar a este punto, el señor Gil Robles abandonó el teatro para trasladarse al otro local, donde fué recibido con una ovación.

Siguió su discurso, y refiriéndose a la liquidación del movimiento revolucionario, preocupación del actual Gobierno, afirmó que no quería más derramamiento de sangre, porque ya hubo bastante; pero tampoco desigualdades injustas en las sanciones.

Habló después de la situación económica, afirmando que así no se puede continuar. Lo primero que hay que hacer es abaratar el dinero y resolver el paro.

Asegura que no falta dinero; lo que ocurre es que está retraído, y hay que ponerlo en movimiento y a disposición del que trabaja y produce.

Terminó hablando de la revisión constitucional y diciendo que hay que hacer de la España sectaria una España constructiva.

Un mitin en Ciudad Real

CIUDAD REAL.—En el «cine Proyecciones» abarrotado de público se celebró un mitin agrario, que fué presidido por el señor Martínez de Velasco.

Se calculan los asistentes en unas 3.000 personas, entre las cuales se veían muchas señoras.

Hablaron diversos diputados, después el señor Royo Villanova y por último el jefe agrario.

Glosó palabras de los oradores anteriores, afirmando que el partido agrario, además de un contenido económico, tiene otras características, a las que no puede renunciar:

En el Consejo de hoy no se ha hablado de política ni de sentencias

Dos vigilantes de prisiones muertos y uno gravemente herido por unos extremistas

El tiempo que hace

MADRID 25, 4'30 tarde.—Máxima 17 grados, mínima 7 en Avila, Extremas máxima de 27 grados en Huelva y mínima de 1 en Vitoria. Tiempo probable: Cataluña levante y Baleares viento del Norte y cielo

nuboso. Resto de España buen tiempo y levante flojo en el estrecho de Gibraltar.

—Se celebró esta mañana consejo en el Palacio Nacional bajo la presidencia del Jefe del Estado; antes se reunieron fos ministros en consejo.

Al salir el señor Lerroux manifestó que en el consejo se habían tratado asuntos de trámite y en el consejo el jefe del Estado pronunció un discurso sobre política exterior; añadió que aún no había convocado a los ministros para el consejo de mañana. El ministro de la Gobernación hablando con los periodistas aludió a los sucesos ocurridos en las proximidades de las Descalzas, donde varios vigilantes de prisiones han sido objeto de una agresión, y dijo que la policía sigue la pista de cerca a los agresores.

El ministro de Comunicaciones dió la referencia verbal; en el consejo se tramitó despacho ordinario; en el Consejo la mayor parte del tiempo se dedicó a política internacional, no hablando de política interior ni de sentencias.

En la nota oficiosa se da cuenta entre otras cosas de las siguientes:

De Marina modificando el decreto sobre ingreso en las escuelas navales.

De Obras haciendo extensivo a los ingenieros jefes y jefaturas del Estado en la construcción de ferrocarriles las facultades de los jefes de orden público para los expedientes de expropiación.

De Trabajo disponiendo que las mutualidades de socorros de accidentes de trabajo no tengan duración forzosa superior a una anualidad.

A las ocho y media cuando salían del servicio los vigilantes de prisiones Francisco Tenancio, José Alvarez, Julio Varela y Manuel Rojas, al llegar al cruce de las calles de Rodríguez San Pedro y Marqués de Urquijo fueron agredidos por cinco individuos que iban en un taxi, y que hicieron sobre los vigilantes gran número de disparos.

El taxi huyó rápidamente. Tres de los vigilantes fueron recogidos heridos. A poco de ingresar en la Casa de Socorro falleció el señor Tenancio, y algo después ha muerto el señor Alvarez; el otro herido se encuentra en estado agónico.

El señor Rojas, que se arrojó al suelo en el momento de la agresión ha resultado milagrosamente ileso. Se cree que los agresores son elementos extremistas, especialmente de la FAI. La policía sigue una pista. E chófer del taxi se ha presentado a las autoridades diciendo que le obligaron a ir al sitio del suceso.

—En la plaza de Santa Bárbara unos desconocidos atacaron al encargado del surtidor de gasolina robándole 180 pesetas.

VIGO.—El discurso pronunciado ayer en la Coruña por el señor Gil Robles ha despertado gran interés en esta población. Numerosas personas marcharon en auto a la Coruña para escuchar al jefe de la CEDA.

CORDOBA.—Ayer en el Gran Teatro se celebró un acto público organizado por el Bloque Nacional. Hablaron los señores Maura (don Honorio), Pradera y Calvo Sotelo, siendo todos muy aplaudidos.

SAN SEBASTIAN.—La Unión Regional de Renovación Española ha celebrado un mitin en el que pronunció un discurso el ex subsecretario de la Presidencia señor Lequerica comentando la situación política.

ZARAGOZA.—El Tribunal ha juzgado a los procesados por los sucesos de Egea de los Caballeros, apreciando un delito contra la forma de Gobierno. El fiscal pedía para tres pena de muerte que ha quedado reducida a quince años de prisión y para treinta cadena perpetua que ha quedado en cuatro años de prisión. Falta que la apruebe el general de División.

Ecos de sociedad

La enfermedad del Excelentísimo señor Obispo

Está bastante mejorado, habiendo celebrado hoy la Santa Misa, el excelentísimo señor Obispo, doctor Plá y Deniel.

Petición de mano

Por los prestigiosos industriales de Madrid, señores de Santos, y para su hijo don Francisco, industrial también de dicha villa, ha sido pedida la mano de la bella afeorita Teresa Molinero, de distinguida familia de esta ciudad.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor. La boda se celebrará en breve. Enhorabuena.

De días

Mañana los celebrarán don Braulio Zamora y don Braulio Prieto.

Despedida

El director que ha sido del Banco Central D. Francisco Callejón Salmerón nos ruega que ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, le despidamos desde estas columnas de sus numerosas amistades, toda vez que por tenerse que incorporar a su nuevo destino se ha visto obligado a partir de Avila antes de lo que hubiese deseado.

Con mucho gusto cumplimos el encargo, y al lamentar su ausencia de entre nosotros, le deseamos muchas prosperidades en su nuevo cargo.

Mejorado

Está mejorada la niña hija de nuestro querido amigo el diputado a cortes por Avila don Salvador Represa. —También lo está el subayudante de la Guardia civil don Claudio Vallejo.

Viajeros

Después de pasar en Avila unos días ha regresado a Madrid el notable artista don José Sánchez Merino (Pepe), acompañado de su esposa y monísima hija.

Casa de Misericordia

La Junta Administrativa de la Casa de Misericordia ha acordado convocar un concurso para el suministro de pan a la Casa de Misericordia durante los meses de abril, mayo y junio. El plazo para la presentación de pliegos termina el día 30 de los corrientes a las cuatro de la tarde, abriéndose media hora después. El pliego de condiciones está de manifiesto en Casa del presidente de la Casa de Misericordia, Estrada n.º 10.

unidad de la Patria y principio de autoridad basado en la justicia, pues ésta si se administra mal no es justicia, sino baldón.

Dijo que no podía admitir la existencia de partidos monopolizadores del desorden. A un lado, pues, los promotores de la algarada, y a otro los defensores de la integridad de la Patria.

Afirmó que se honraba presidiendo un partido de hombres austeros como los que le acompañaban en el estrado y los que le escuchaban, pues que en el partido agrario a los cargos sólo se irá para cumplir con el deber. El orador fué muy aplaudido.

Terminado el acto se celebró un banquete.